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1. ZwoTtA amdvrnon €ivai n (a).

E€Aynon: Ommwg @aivetal oto oxAua givar A = 2cm kai A; = 1cm, oTrére:
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2. A ZwortA arrdvrnon eivaln (B).

ch
E€Aynon: Eivar yvwoTté 61 )\min=w , OTTOTE, agou ditrAacialeral n taon V, 8a

UTTOOITTAQCIOOTEI TO Amin.
. , C, i C,
OMwg, ¢, = M, otroTe f = N onNAadnN fyax = ——

min

>

Etmmopévwg, agoul 1o Apin UTTODITTAQGIAZETAI, N_frmax SITTAGCIAZETAI.

B. ZwoTtA amdvrnon gival n (a).

EEnynon: MepioodTepo BIEICOUTIKEG €ival OI OKTIVEG X, TTOU £XOUV TA MIKPOTEPA WAKN
KUpaTtog. Ommwg e€nynoaue oto epwtnua 2.A, étav ditAaciddetal n T1aon PeTAgu
avodou kar kaboédou, utrodirAacidadetal 10 Anin Apa o1 akTiveg X  6a_yivovrail

TEPIOTOTEPO BIEITOUTIKEC,

Ta 6épara poopidovTal yia amroKAEIOTIKN XpAON TNC ¢POVTIOTNPIAKAG HOVAdAC 1



EmavaAnmrikd ©éuara OEPE 2007 2

3. A. H (1) cival didoTtraon v.
2¢Ra’ —» %Ra + y

H (2) ivai didoTtracn a.

26Ra —p “ZRn" + %He
H (3) ivai etriong didoTtracn .

222> * 222
g6 RN » “gRn + y

B. H mpotaon gival Zwotn.
E€Aynon: Omrwg gaivetal oTo oxAKa, katd  didotaon (1), 6tav o TupAvag *2eRa’

peTaTpETETAl Of TTUpva “egRa petamimTel 0e XOUNAOTEQN EVEPYEIOKA OTAOWN

EKTTEPTTOVTAG £Va QWTOVIO aKTIVOBOAIAG Y, TTou £Xel evépyeia Eg= 0,21MeV ion pe T
Slapopd TWV EVEPYEIWV PETAEU TNG APXIKAGS Kal TNG TEAIKAG KATACTAGCNG.

AvdAoya, katd Tn didotracn (3) eKTTEPTIETAI £va QWTOVIO AKTIVOPBOAIAC Y, TTOU £XEI
evépyeia Egs=/0,186MeV.

hc, h
AQOU Eja < Egr. 1ox081  hfs<hfy 1 A°° < ;\: L SAASH K< A
3 1
QEMA 3°
E E, Ll {1566\
A.a.1. E,= —L BmAadf nP=—- = —-' =9 Apan=3
n E -151
2
a2 U=k
r
U = 2E = 2(-1,51eV) = -3,02eV
2
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E=-ke
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B. H amodiéyepon Tou aréuou udpoyodvou yiveral pe dUo TPOTTOUG, OTTWG

@aiveTal To OIAYPAMMA TWYV EVEPYEIAKWY GTABWY TTOU OKOAOUBEI.

=3
Es=-151eV 4
c (2)
N —_
2 = 53 =-34eV n=2
(1) (3)
E,=-13,6eV . n=1

To @WTOVIO, TTOU EKTTEMTTETAI KATA TNV METABACN (1), £XEI TN MEYOAUTEPN EVEPYEIQ

(Eo1) KaI TO @wTOVIO, TTOU EKTTEMUTIETAI KATA TN METABOON (2) €XEl TN MIKPOTEPN
evépyela (Eg2). ATTO TIg oxéoeig E, = hf kai c=Af, TpokUTTTEl OTI E¢=h—;. AnAadn n

EVEPYEIQ TOU PWTOVIOU gival avTIOTPOPWC avAAOyn HE TO UAKOG KUMATOC A, OTTOTE:

A(POU Eq,1> Eq,z exw A< As. Ar])\aﬁr] Amin = M Kal )\mUX = Ao

he
Apou&:b A Eqﬁzﬁ
E(pl E gl 7"2
)\'1
A S EfTE, U L151eVE(34eV) | 1[89] | |189
T TE.“E, —15leV-(-136eV) 12,09 1209

Y. Eotw Fqn duvaun 1Tou dEXETAl TO NAEKTPOVIO OTNV TPOXIA ME N = 1 Kal F3 n

duvapn tTou déxeTal To NAeKTPOVIO OTNV TPOXIA ME N = 3.

ke
2 2 2. \2
F_ o _ 5 _@G7n) - 81
- 2 .2~ 2 -
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B. H emopevn dieyeppévn KATAoTAON TOU ATOUOU TOU UDPOYOVOU QVTICTOIXEI OTOV
KUpIO KBavTIKO apiBuod n = 4, é1Tou n evépyeia Tou nAekTpoviou Ba givai:

Es= % =-0,85eV.

H evépyeia Trou Ba atropponBei ae auTr TN HETARAON €ivai:

E,—E;=-0,85eV — (- 1,51eV) = 0,66eV.
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H evépyeia 1oviogou TOU atopou Tou udpoydvou eivar 13,6eV. Emopévwg TO
NAEKTPOVIO £xEI GUVOAIKA KIVNTIKN evépyela: K = 0,66eV + 13,6eV = 14,26eV.

K 14.26eV
Ouwg, K=eV A V=r = ’Te= 14,26V

GEMA 4°

Aiy 2P — AL + He

2 0,69
iy A= - 7 _4610%"
T  25-60s

B. H padla mmou “xdénke” kartd tn didoTraon ivai:

Am=m = 30,06u — 26,02u — 4,02u = 0,02u.

gop " Besan M ke
Etropévwg n evépyeia TTou eAeuBepwveTal Katd Tn OIACTTACN KAl JETATPETTETAI OE
KIVNTIKA EVEPYEIQ TOU CwpaTiou a, gival: K=0,02+930 MeV = 18,6 MeV.

. Tn xpovikn oty t= 5min = 2 T, o1 adIACTTACTOI TTUPHVEC Eival:

~ 2T, N
N=Ne™M-Noe " =Negm=—2°
4
A . N .
Apa £xouv diaoctraoTel Nqy= Ny -—== =~ TTUPNVEG.
. . , m 60
H troodtnTa Twyv 60 g puoPoOpou IGODUVAE] HE A_ = % =2 mol

kat TTePIEXEl Ny = 2Na = 12+ 10?° Truprjvec.

EtTopévwg n oUVOAIKA EVEPYEI TTOU EKAUETAI €ival:

3-N 3-12-10%
Eon= N, *K = °.K="—"——.18,6MeV = 167,4- 10 MeV.
: N
A P= AW |AN|K-x-N-K—x °.K =
At At 4
12-10%
=4,6-10"s"- J 18,6-1,6-10°T=4,1-10° W
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